

講道隨筆

迎接一三年、從「心」開始

箴言 4:23, 23:26

梁德舜牧師

願主的平安與恩典常與恩浸人同在！

感謝主，我們的郭美德主任在上主日與我們分享「認識自己、面對自我」，引領我們進入今年教會事工主題：「同心、同行、同事奉」。在信息結論時，挑戰我們在人生的優先次序如何編列；讓我決定今天從兩節箴言的經文 4:23 和 23:26 來思想今天的信息「迎接一三年、從『心』開始」。

多年前，在台灣有一位販毒大王，因運毒被法院宣判死刑。其實多年前，他曾在香港以販毒補捕入獄，刑期滿了被遞解出境返台，為何仍是怙惡不悛呢？我想由於他的心使然，讓我想起箴言 23:7 「因為他心怎樣思量，他為人就是怎樣。」

路加福音 6:45 善人從他心裏所存的善，就發出善來，
惡人從他心裏所存的惡，就發出惡來；
因為心裏所充滿的，口裏就說出來。」

心對於一個人，猶如軍隊之司令部，根之對樹一樣；一個腐敗的司令部，決不能有戰勝之可能性，一顆樹的根若枯萎了，決不會使樹葉茂盛果實纍纍的狀況。

孫中山先生倡言革命先革心，可能他也瞭解一生的果效，是由心發出之道理了。

壹) 將心歸我

神要我們「盡心、盡性、盡意和盡力」地愛祂，在我們對祂的一切敬拜、服事、奉獻，必須有愛在其中，

不然這一切在祂面前無任何價值。但人最難的困難是，我們對祂獻上金錢、時間和工作比較容易，但要獻上我們的心，卻是萬分困難，結果，我們所獻上的都成白費。

其他的「信仰或宗教」也許可以因外表的事物為滿足，但是，上帝不是愛我們外在的供應為滿足，祂乃是在於我們這個「人」，所以我們在同心、同行、同事奉之前，必須先獻上自己。正如

哥林多後書 8:5 更照神的旨意，先把自己獻給主。First gave their own selves to the Lord by the will of God.]

先將我們的心獻給 神，我的眼才會單一注意祂的引導，一生在祂的道路上。這樣我們始能在這個變化多端的世界，靠著祂不改變的話語，向著標竿直跑。

箴言 20:27 「人的靈，是耶和華的燈。」我們的心靈若遠離 神，我們的心靈就黑暗，所以親愛的尋道者，我們的心眼容易被「世界的 神弄瞎了 (哥林多後書 4:4)」。

如果我們的心親近 神、歸祂，神就「必點著我的燈，耶和華我的 神必照明我的黑暗 (詩篇 18:28)」，使我們能「真知道祂」。

知道祂的恩召有何等指望；

知道祂向我們這信的人，所顯的能力，是何等浩大。

這能力就使我們同心、同行、同事奉！

恩浸人啊！請你將心歸主吧！基督信仰乃是一個「換心」的信仰，是將 神的話刻在「心板」上，以致使我們「內心一天新似一天 (哥林多後書 4:16)」，我們切不可「嘴唇親近 神，心卻遠離 神」。

貳) 保守我心

聖經教導我們：

要保守我們的眼睛－約伯記 31:1

要保守我們的舌頭－詩篇 39:1

要保守我們的腳－傳道書 5:1

保守我們的心，卻要勝過保守一切。人心是極難馴服的，正如西遊記的作者，把人心比擬為千變萬化的野性猴，牠翻一個筋斗，便是十萬八千里。難怪箴言 16:32 如此說：「治服己心的，強如取城。」

箴言 25:28 人不制伏自己的心，好像毀壞的城邑。

事實上，人之於罪惡，正如創世記 8:21 「人從小時心裏懷著惡念；」

耶利米書 17:9 人心比萬物都詭詐，壞到極處，誰能識透呢？

看看耶穌的門徒猶大吧。跟隨了耶穌三年，耶穌教導了他三年，親自目睹耶穌所行的神蹟，和怎樣憐愛世人。但竟為了三十兩銀子而出賣了主耶穌。在最後晚餐的時候，耶穌曾一再警告他，開導他，無奈的他仍然執迷不悟，以親嘴為暗號教人逮捕耶穌；人心是何等詭詐，何等醜惡啊！

但你我迎接一三年時，讓我們反觀你我的心如何！老實說，若要單靠自己的力量也治服自己的心，是不能也不行的。

讓我們看看保羅心底的話，他也承認靠自己對守自己的心，坦誠地說：

羅馬書 7:18 立志為善由得我，只是行出來由不得我。

羅馬書 7:19 故此，我所願意的善，我反不作。我所不願意的惡，我倒去作。

羅馬書 7:20 若我去作所不願意作的，就不是我作的，乃是住在裏頭的罪作的。

保羅曾如此發出深沉的歎息說：「我真是苦阿！」

最後他又發出勝利歡呼的聲音說：

羅馬書 7:25 感謝 神，靠著我們的主耶穌基督就能脫離了。這樣看來，我以內心順服 神的律。

恩浸人啊！保守你我的心吧！

叁) 保心妙法

記得那年，師母與我在盧森堡旅行時，在路邊看見有個標誌如此寫道：改變你的優先順序。是什麼意思呢？

我問導遊，他告訴我：「這是要你在前面圓環讓路給其他的車輛，與你平常的優先順序不同。」這個標誌可讓我思索在信仰的涵義，與信靠和跟從耶穌基督所代表的意義，保守我們的心是優先順序。

「心」是指我們的思想、智力、意志、情緒、動機，也是人一切思想、言語、行為的根源。一個人的人格不在於他說什麼，而是在於他想的是什麼。所以中國人說：「言為心聲！」

一個人的外在生活是由他內在生命的「心」所決定的。西方有這些銘言：

要小心你的思想，因為你的思想，久而久之會變成行動；

要小心你的行動，因為你的行動，久而久之會變成習慣；

要小心你的習慣，因為你的習慣，久而久之會變成性格；

而你的性格將鑄就你一生的成敗。

結論：一日之計在於晨、一年之計在於春。

我建議你：

1. 若你覺得恩典華浸，可以成為你屬靈之家，請加入成為你的靈家。
2. 養成行動，每主日同心來學習聖經、參加崇拜。
3. 培養「保心行動」－每日靈修。
4. 積極投入教會一項事奉行列。